



Издаётся с 1 июня 1921 года

№213 (24005)
Четверг, 6 ноября
2014 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

БЕСЕДА ДМИТРИЯ МЕДВЕДЕВА С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ

Д. Медведев: Юрий Александрович, мы приехали к вам в гости для того, чтобы провести Правительственную комиссию по развитию Северо-Кавказского округа, наше традиционное мероприятие с участием руководителей субъектов Федерации, которые входят в Северо-Кавказский округ. И, конечно, мы должны поговорить о развитии республики.

Только что мы с Вами посетили республиканскую больницу, посмотрели на новое оборудование. Хорошо, что его, наконец, смонтировали, оно начало работать, это означает прогресс спасательных жизни. Причем это оборудование очень высокого уровня, которое никогда не применялось, и нужно было, как сказал министр здравоохранения, ездить куда-то, в Астрахань или в Москву, но обычно человек просто не доживал, умирая у себя в постели. А это оборудование позволяет делать операции на головном мозге, проводить операции, связанные с сосудами, так называемые эндоваскулярные операции. Хорошо, что всё это заработало.

Но понятно, что такая высокая медицина должна сопровождаться и обычной медициной, причем не только в столице республики, не только в Нальчике, но и в других местах. Как обстоят дела с медициной, которая расположена в сельских населенных пунктах? Потому что там тоже живут наши люди, и далеко не всегда можно быстро доехать до центра, хотя, может быть, и расстояния не так большие, но тем не менее. В целом какие есть успехи и проблемы в социальной сфере – с

теми же детскими садами, какие-то другие проблемы, которые сейчас волнуют республику? Пожалуйста.

Ю. Кокков: Дмитрий Анатольевич, по больнице Вы уже видели сами, сказали.

Что касается сельских населенных пунктов, как Вы и говорите, основное всё-таки довести медицинские услуги до населения, особенно сельского. Это не всегда удаётся, проблематично, поэтому мы взяли это как один из основных сегментов в области здравоохранения на этот год, и в целом, нам удалось на сегодня... Четыре ФАП'а мы открыли уже в четырёх населённых пунктах – в горных, степных, и до 1 декабря этого года мы одновременно завершаем строительство 38 ФАП'ов. Эти фельдшерско-акушерские пункты где-то по 100 кв. м, они очень компактные, то есть под ключ мы строим их своими силами.

Д. Медведев: Это очень важно, чтобы можно было давление измерить, укол какой-то сделать, то есть просто получить элементарные медицинские услуги в своём населённом пункте.

Ю. Кокков: Да. Фактически вот в этих 40 населённых пунктах (43, если быть точнее) их просто не было, и вот сейчас мы впервые это открываем. Это и людьми очень воспринимается...
Д. Медведев: Специалисты есть, катать?

Ю. Кокков: Специалисты уже ждут, когда мы откроем 1 декабря эти ФАП'ы, поэтому здесь проблем нет. Более того, по федеральной программе «Земский доктор» мы тоже молодых

специалистов привлекаем. Люди возвращаются, потому что сейчас с помощью федерального центра... Правительство выделяло ассигнования и определённые средства, и люди, в основном-то, с удовольствием сейчас возвращаются. Более в этом, в этих ФАП'ах у них будет возможность... Комнаты мы предусмотрели, если нет жилья на первое время.

Д. Медведев: Ну да, чтобы фельдшер мог там переночевать, жить даже.

Ю. Кокков: Кроме этого, Дмитрий Анатольевич, у нас есть сейчас очень серьёзный проект, который мы с «РЖД» разработали уже несколько месяцев. Буквально на той неделе подписали соглашение о том, что... Вы знаете, у нас есть железнодорожный вокзал 1949 года постройки...

Д. Медведев: Мы проезжали только что.
Ю. Кокков: Да, вот Вы обратили ещё внимание. Поэтому естественно, что та инфраструктура и заכותность этого вокзала не позволяют в полном объёме решать вопросы безопасности, соответствовать новым инфраструктурным требованиям в связи с транспортной инфраструктурой общероссийской. Поэтому мы приняли решение, нас поддержали, и мы выносим этот вокзал.

Д. Медведев: Как будет выглядеть железнодорожное сообщение, если все эти решения воплотить в жизнь? То есть оно будет уже не тушковым, не в центр города заходить, а проходить иначе?

Ю. Кокков: Совершенно верно. Оно будет проходить перед Нальчиком. Есть станция, поселок Адихо, там есть два больших товарных двора, которые сегодня практически используются на 15%, есть большие краны...

Д. Медведев: То есть можно туда вынести?

Ю. Кокков: Да, и будет свободно там.

Д. Медведев: Давайте так договоримся: Вы с «РЖД» это проработайте?

Ю. Кокков: Да.

Д. Медведев: Я тогда сейчас позову министра транспорта, и мы с ним вкратце об этом поговорим. И по детским садам мы открываем в Нальчике, в Прохладном, ещё в трёх районах. То есть, если мы будем идти такими же темпами, как в этом году, мы 20% от семилетнего возраста решим.

Д. Медведев: С трёх до семи?

Ю. Кокков: С трёх до семи, да, мы её закроем на следующий год, до 2016 года.
Д. Медведев: Хорошо.

Сообщение пресс-службы
Правительства Российской Федерации

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

ОБСУЖДАЛОСЬ УЧАСТИЕ СКФО В ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИИ, ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ ПО ПОДДЕРЖКЕ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ НА ТЕРРИТОРИИ ОКРУГА. ПЕРЕД ЗАСЕДАНИЕМ ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ ПОСЕТИЛ РЕСПУБЛИКАНСКУЮ КЛИНИЧЕСКУЮ БОЛЬНИЦУ



Д. Медведев: Добрый день, коллеги! У нас сегодня очередное заседание нашей комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. Напомним, на предыдущем заседании (это было 1 июля текущего года) мы обсудили реализацию промышленной политики в Северо-Кавказском округе, наметили некоторые пути её совершенствования. Сегодня конкретизируем те вопросы, которые обсуждали, исходя из утвержденных планов содействия импортозамещению как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Очевидно, что у Северного Кавказа мощный потенциал по импортозамещению, и Кавказ может сыграть значительную роль в реализации так называемых «дорожных карт» по этому вопросу, нарастить свои экономические возможности и получить дополнительные рабочие места как на производстве, так и в аграрном секторе.

Начну с промышленности. На производственной базе Северо-Кавказского округа есть целый ряд масштабных проектов, которые позволяют значительно снизить или полностью избавиться от импорта в таких сферах, например, как химическая промышленность и лесопромышленный комплекс. После технической доводки, модернизации предприятия округа могут быть также использованы в импортозамещении по авиационной и медицинской промышленности, в области фармацевтики, радиоэлектроники и оборонно-промышленного комплекса, а также в легкой промышленности, производстве одежды и обуви.

Все эти направления являются актуальными именно в контексте импортозамещения, в контексте работы по улучшению качества продукции и товаров, которые мы сами производим вместо тех товарных позиций, которые мы получали из-за границы.

Для реализации этих проектов нужно использовать действующие механизмы государственной поддержки, в некоторых случаях создавать дополнительные стимулы для инвесторов. Этими вопросами будет заниматься рабочая группа по развитию промышленного производства на территории Северо-Кавказского округа

при Правительственной комиссии. В неё войдут представители министерства, региональных властей и бизнеса. Надеюсь, что будет обеспечено эффективное взаимодействие.

Сразу хотел бы сказать, что подходить к воплощению этих проектов необходимо комплексно, с учётом запросов российских потребителей и возможностей промышленности Северного Кавказа – с точки зрения замены импорта, и с точки зрения наличия ресурсов. Здесь есть целый ряд примеров. Приведу такой. Проводился анализ по созданию в округе производства твердосплавного металлорежущего инструмента, объём рынка по таким инструментам оценивается в 15 млрд. рублей. Сейчас абсолютное большинство этих средств поступает иностранные компании. Импорт составляет 85% по состоянию на прошлый год. Здесь, например, в Кабардино-Балкарской Республике, расположено крупнейшее в стране вольфрам-молибденовое месторождение, которое может обеспечивать сырьём весь цикл изготовления твердосплавных инструментов в России. Это лишь один из примеров, просто привожу его как довольно характерный.

Особенно важно, чтобы предприятия Северного Кавказа участвовали в производственной цепочке, то есть, чтобы цепочка была протянута через предприятия разных субъектов Федерации, а значит, получали дополнительную загрузку, ну и дополнительные деньги. Правительство заинтересовано в реализации таких проектов. Будем оказывать им поддержку. Я не буду их сейчас все перечислять, надеюсь, что это сделают коллеги – руководители субъектов Федерации Северо-Кавказского федерального округа, но тем не менее на это хотел обратить внимание.

Не меньшее значение имеет сельское хозяйство, тем более что сама природа Кавказа даёт широчайшие возможности для развития сельского хозяйства, для его расцвета, можно считать. Эти возможности нам необходимо реализовать. Сегодня, когда, скажем так, конкуренция с европейскими аграриями существенно ослабла после введения ограничительных мер со стороны Правительства на импорт продукции, других стратегических направлений развития экономики Северного Кавказа, в том

числе за счёт формирования туристического кластера.

Чтобы поддержать активные компании, Правительство предоставляет особый вид государственных гарантий по кредитам, которые берутся на реализацию проектов.

Сейчас уже начало ноября, поэтому понятно, что не все эти гарантии выбраны, далеко не все, кому это нужно, смогли ими воспользоваться. Хотел бы специально обратить внимание и Министерства финансов, и Министерства по делам развития Кавказа, и соответственно самих республик и регионов на то, что документы, которые касаются государственных гарантий, надо готовить заранее, к началу года. Процедура должна быть максимально прозрачной и понятной для тех, кто собирается вкладываться, чтобы как можно больше компаний на Северном Кавказе могли воспользоваться гарантиями государственной поддержки.

И вообще для развития бизнеса очень важны коммуникации. Кавказ с одной стороны, большой, с другой стороны, здесь очень компактно расселены довольно крупные территориально обособленные образования, много людей живет, рождаемость высокая, поэтому очень важно, чтобы здесь строились дороги, улучшалась коммуникация.

И сразу хотел бы перейти к обсуждению основной темы и предоставить слово руководителям субъектов Федерации, чтобы каждый из вас ещё в докладах мог по основным инвестиционным проектам и своим предложениям, а потом я хотел бы, чтобы в завершение высказался Министр по делам Северного Кавказа по прозвучавшим вопросам.

Но прежде чем мы это сделаем, по поводу того, как нам развивать инфраструктуру, основных направлений развития, а также того, что сделано в настоящий момент, я хотел бы, чтобы два слова сказал министр транспорта с учётом того, что мы всё-таки продолжаем работу по улучшению инфраструктуры, по улучшению коммуникаций. Сегодня как раз одна из таких важных задач решена по Рокскому тоннелю.

Пожалуйста, Максим Юрьевич, два слова скажите, какие коллеги были в курсе, те, кто не знает.
М. Соколов: Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Действительно, сегодня открыто движение по основному ходу Рокского тоннеля, соединяющего по Транскавказской магистрали Северную и Южную Осетию. Это самый масштабный проект в нашей стране проект тоннельного строительства и реконструкции после ввода олимпийских объектов. Его длина составляет почти 3700 м. Работы были начаты ещё в 2010 году за расширения и реконструкции вспомогательной штольни, и вот как раз с сегодняшнем дню завершены реконструкция и переход основного хода тоннеля, движение может быть открыто уже в полном объёме.

Этот тоннель – яркий пример реализации проектов дорожного строительства в рамках нашей программы развития транспортной системы, где средства как раз сконцентрированы в том числе на развитии дорожной инфраструктуры Северо-Кавказского округа, и все остальные объекты дорожного строительства также идут в соответствии с нашим графиком и программами.

Д. Медведев: Хорошо. Это действительно позитивный пример. Будем надеяться, что и другие транспортные вопросы с Северным Кавказе будут решаться с учётом текущей ситуации и

наших финансовых возможностей. Ни один проект нельзя пропустить. Там, где у нас что-то сейчас не получается, нужно просто посмотреть на перспективу, где-то, может быть, рассосредоточить, но не закрывать, скажем так, ни один из уже отобранных транспортных проектов. Прошу вас следить за ситуацией.

Теперь я предлагаю высказаться главам субъектов Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ. Давайте начнём с руководителя республики, которая нас принимает. Пожалуйста, Юрий Александрович, вам слово.
Ю. Кокков: Спасибо, уважаемый Дмитрий Анатольевич, уважаемые коллеги! Позвольте сердечно поприветствовать вас в Кабардино-Балкарии. Уважаемые коллеги, для республики, как и для многих субъектов Российской Федерации, вопрос участия в импортозамещении является весьма актуальным, так как у наших товаропроизводителей открываются дополнительные возможности для наращивания объёмов производства и создания новых рабочих мест. Сказанное прежде всего касается предприятий, многие из которых способны обеспечить производство высококонкурентной импортозамещающей продукции. В качестве примера можно привести предприятие «Севкарбентен», которое производит широкий спектр сложного цифрового медицинского рентгенового оборудования и по номенклатуре изделий занимает до 20% российского рынка. Мощности завода позволяют значительно увеличить выпуск продукции. В целях дальнейшего расширения производства предприятием разработаны два инвестиционных проекта, которые переданы для рассмотрения в Минпромторг Российской Федерации.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 6... + 12
Ночью: + 0... + 3
Ясно
НА ПЯТНИЦУ, 7 НОЯБРЯ

Курс обмена валют на 6 ноября 2014 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 41.90 45.00
EUR/RUB 52.55 56.15
РоссельхозБанк
ОАО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3349

СКАЧКИ

КАНУ – НАДЕЖДА РОССИИ

В МИНУВШУЮ СУББОТУ НА КРАСНОДАРСКОМ ИППОДРОМЕ СОСТОЯЛСЯ БОЛЬШОЙ СКАКОВОЙ МИТИНГ – ОСЕННИЙ КУБОК КОННОЗАВОДЧИКОВ РОССИИ. ОН ПРОШЕЛСЯ ВО ВТОРОЙ РАЗ.

Краснодарский ипподром – самый южный, и скачки на нём проходят до конца октября. Поэтому коневладельцы с удовольствием используют возможность ещё раз увидеть своих лошадей на скаковой дорожке. Тем более, что и призовой фонд этих скачек составляет более 15 миллионов рублей.

Как и в прошлом году, разыграны призы: Трансвааль, Большой приз, Надежда России, Кубок Майлеров, Краса России, приз имени М.И. Пазарова (Супер Дерби), приз императрицы Елизаветы II, приз Русского скакового сообщества «Жюкей-Клуб», Гранд Критерий и Осенний марафон. В каждой скачке разыгрывался миллион рублей, в Супер Дерби – полтора. Кроме того, разыграны скачки для кобыл-двулеток, рождённых в России, на 1400 метров (30 тыс. рублей) и приз Замытия скакового сезона (600 тыс. руб.).

Не остались в стороне от столь крупного скакового мероприятия и конники Кабардино-Балкарии. В Краснодаре выступили лучшие лошади конезавода Серкеевых, конноспортивного клуба «Эльбрус», конезавода «Малкинский», халивничего завода «Нальчикский».

Краснодар встретил нас небольшим дождём, который, впрочем, не помешал, и выглянувшем затем солнце гармонично вписалось в шарм и настроение праздничного настроения. Среди многочисленных почётных гостей скакового митинга был и гендиректор ОАО «Российские ипподромы» Николай Исаков.

Открыла программу дня скачка на приз Трансвааль, который разыгрывается для кобыл двух лет, рождённых в России, дистанция 1600 м. В прошлом году эту почётную трофей был завоеван великолунной Джаннат, принадлежащей конезаводу Серкеевых. Были шансы на повторение успеха и соискательница Джаннат Леддер Ин Зе Скай. Но уж только серьёзная борьба конкуренции среди дюжины стартовавших

лобей, и потому она финишировала на пятом платном месте, уступив победительнице – Минстраль из конезавода №171 – более секунды. Не попала в платные места Сара конноспортивного клуба «Эльбрус».

В Большом призе, на который были записаны одиннадцать лучших жеребцов страны и одна кобыла, наши лошади не принимали участия.

В призе Надежда России, который разыгрывается для лошадей двух лет, рождённых в России, дистанция 1600 м, среди претендентов на победу были Леконт – второй призёр приза Первой Короны и Жюкей-Клуба, Мамир, занявший четвертое место в Летнем призе и вторые в Осеннем, Спортклуб, который дважды участвовал в аналогичных призах Надежды. Реал, тоже призёр этих скачек для лошадей отечественной селекции. И, конечно же, Центурион – третий призёр Пробного и Летнего призов в Москве. В Ростове он занял третье место в призе Эфеоса и пятое в призе Надежда Юга Руси. Чуть наихудшей репутацией отличал второй призёр Летнего приза в Питере гондой жеребец Кану (Индиян Джамсон – Карпула). Тройку ревели от восторга, наблюдая за настоящей битвой, завязавшейся на финише между представителем конезавода «Донской» Центурионом и нашим Кану. В протиснувшейся по началу борьбе оба жеребца финишировали в одну и ту же резвость, но Кану оказался на голову вперед и завоевал первый в своей карьере большой трофей. Успех победителя разделили его владельцы: Владимир и Заур Серкеевы, мастер-тренер Муамед Бахов и мастер-жокей Алим Кажаров.

В традиционном призе первой группы Кубок Майлеров на 1600 метрах стартовали двенадцать лошадей трёх лет и старше. Гондой жеребец Хай Фрэнк конезавода «Малкинский» финишировал восьмым. Далее последовал ограничительный приз Краса России на дистанции 1800 метров на кобылах трёх лет, рождённых в

России. К старту была допущена дюжина лучших трёхлеток страны, в том числе и гонда Джаннат конезавода Серкеевых. Прошедшая победительница приза Трансвааль имела шансы на победу, но, зряжат соперницами в «коробочку», не смогла вырваться и на финише уступила Санталине из конезавода «Восход» и Леги Инди владельца В. Матвиенко, заняв в итоге третье место.

Единственную неудачу конезавод Серкеевых потерпел в призе имени М. Пазарова (Супер Дерби). Травма не позволила рыжему Бельграно выступить достойно, он финишировал на последнем месте.

Впрочем, уже в следующей скачке на приз императрицы Елизаветы Второй на доморощенных лошадей трёх лет и старше гондой Фут Чезар Серкеевых скавал столь важно, что одержал уверенную победу, оставив ближайшего преследователя – Сизокрылого из конезавода «Восход» – на пять корпусов сзади! Браво дуту М. Бахова и А. Кажарова, подготовившему жеребца к испытаниям.

В призе Русского скакового сообщества «Жюкей-Клуб» (Супер ОКС) наших лошадей не было.

В традиционном призе первой группы Гранд Критерий, который на километровой дистанции оспаривали одиннадцать лошадей двух лет и старше, гондой Камано конезавода Серкеевых финишировал на пятом четвертом месте.

Последней скачкой, в которой принимали участие наши конники, стал Осенний марафон – традиционный приз первой группы на лошадях четырёх лет и старше, дистанция 3200 метров. Гондой Джунат халивничего завода «Нальчикский» (мастер-тренер Х. Балкаров, мастер-жокей А. Пшук) финишировал на пятом четвертом месте.

Таким образом, конники Кабардино-Балкарии и, в частности, конница Серкеевых достойно завершили скаковую сезон. Не случайно этот конезавод лидирует с огромным отрывом в интернет-голосовании пользователей сайта ипподром.ру, претендуя на звание «Лучший конный завод России 2014 года».

Альберт ДЫШЕКОВ, Краснодар – Нальчик. Фото Алексея Авраменко

ДАТА

ПРИСТАВЫ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ



В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НОЯБРЯ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ – ДЕНЬ СУДЕБНОГО ПРИСТАВА.

В основу профессионального праздника легла дата 1 ноября 1865 года, когда Александром II были подписаны положения, устанавливавшие очередность введения судебных уставов. Роль, компетенция, права и обязанности судебного пристава с тех пор неоднократно менялись, однако неизменным оставалось то, что судебный пристав по сей день

стоит на страже закона и работает в интересах граждан. По традиции накануне профессионального праздника принимают присягу вновь принятые сотрудники службы. На торжественном собрании ветераны службы судебных приставов получили памятные подарки.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пьяный водитель спровоцировал столкновение

25 октября примерно в 17 часов 50 минут на перекрестке ул. Кирова – Идрова в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие с участием ВАЗ-21063 (А715ВН 07) и автомобиля «Ниссана» (В008А 07). Водитель с противоречивыми показаниями свидетелей, просим свидетелей аварии позвонить по телефону 96-10-00.

29 октября в 18 часов 20 минут неустановленный водитель на ул. Тарчокова в Нальчике сбил 57-летнего мужчину, переходившего дорогу в неположенном месте. Пострадавший лишь на следующий день обратился в больницу, где ему назначили амбулаторное лечение. В настоящее время устанавливается личность водителя и марка автомобиля.

30 октября в 23 часа 36 минут 36-летний водитель ВАЗ-21043 на втором километре автодороги Нарткала – Хатуй врезался в бордюрное ограждение. Мужчину был доставлен в больницу, где, не придя в сознание, скончался. Первого ноября в 17 часов 20 минут

32-летний водитель ВАЗ-219060 на ул. Свободы в Прохладном сбил женщину на «зебре». Пострадавшая госпитализирована. В 17 часов 45 минут 74-летний водитель ВАЗ-21102 на ул. Головако в Нальчике сбил женщину, переходившую дорогу по «зебре». Пострадавшая доставлена в больницу.

В 21 час 40 минут 22-летний водитель автомобиля «БМВ» на 13-м километре автодороги Залужокжаме – Белокаменское сбил лошадь. Водитель госпитализирован. В 23 часов 6 минут 23-летний водитель ВАЗ-21074 на пр. Шогенчукова в Нальчике не справился с управлением и врезался в дерево. Водитель доставлен в больницу.

В 23 часа 55 минут 34-летний водитель ВАЗ-21103 на 143-м километре федеральной дороги «Кавказ» не справился с управлением, врезался в бетонное ограждение, после чего автомобиль опрокинулся. Водитель госпитализирован.

Второго ноября в три часа ночи 30-летний водитель автомобиля «Мерседес» на 63-м километре федеральной трассы Прохладный – Азау, съехав с дороги, врезался в природное бетонное ограждение. Иномарка упала в пойму реки Баксан. Водитель скончался в приемном отделении больницы.

В час дня неустановленный водитель на ул. Ленина в Нарткале сбил женщину, после чего скрылся с места происшествия. Ей назначено амбулаторное лечение. В настоящее время устанавливается личность водителя и марка автомобиля.

В 17 часов 20 минут 27-летний водитель, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на ВАЗ-217030 на третьем километре автодороги Прохладный – Эльматовский на бордюрный камень. После удара машина опрокинулась и врезалась в стоящий у обочины ГАЗ-31029. В результате аварии троих пассажиров ВАЗа доставлены в больницу. Илона КОГОТЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСДРАМАТЕАТРЕ ИМ. К. КУЛИЕВА 8 НОЯБРЯ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ (с участием популярных артистов театра) Нач. в 18.30 11 НОЯБРЯ СПЕКТАКЛЬ «ПЛАЧЕТ ИВА ЗА ГОРОЙ» по пьесе В. Жеребцова. Нач. в 12.00 и 15.00 14 НОЯБРЯ СКАЗКА «НАРТ БЪЮЗМЕК» пьесе И. Мамисева. Нач. в 12.00 и 15.00 27 НОЯБРЯ СПЕКТАКЛЬ «ВОТ ТЕБЕ И НОПЛАНАТЯНИ» по пьесе К. Мамучиева. Нач. в 18.30 Текст по ходу действия спектакля переводится на русский язык.

Кухни на заказ Массив (Италия, Россия) Пластик (Италия, Россия) МДФ (Россия, Белоруссия) Компьютерный проект и замер – БЕСПЛАТНО! При заказе кухни – СКИДКИ И ПОДАРИКИ! Шкафы-купе на заказ Аналог системы Раум-Плюс (Россия, Германия) ул. Лермонтова, 22. ТЦ «Скиф-Алдар». 2-й этаж. Телефон 8-938-693-28-72

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА» ОАО России ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЁМ ГРАЖДАН: – в аспирантуру заочной формы обучения на 2014-2015 учебный год по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство; 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений. Срок обучения 4 года; – на замещение вакантных должностей научных сотрудников по направлениям: ● растениеводство; ● общее земледелие; ● зоотехния; ● ветеринария для работы в научно-производственных отделениях №1 и №2, расположенных в с.п. Нартан Чегемского района и с.п. Красноармейское Терского района. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Кирова, 224, 3-й этаж, кабинет №308. Справки по телефонам: 77-01-96, 8-962-652-21-65. Отдел кадров.

ПРОДАЁТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ под офис, кафе, квартиру площадью 351,51 кв. м. Адрес: г. Нальчик, ул. Б. Хмельницкого, 39. Тел.: 96-74-00; 8-929-702-33-47. Стоимость 1 кв. м – 35000 руб.

Утерянный диплом ЗТ №978923 на имя Жилевой Марины Анатольевны, выданный Нальчинским медицинским училищем, считать действительным. Утерянный сертификат А №2997199 на имя Жилевой Марины Анатольевны, выданный КБТУ, считать действительным.

ПРОДАЁТСЯ новое 2-этажное здание, общая площадь 906 кв. м. Находится в г. Терке, на ул. Панавого (территория рынка). Помещения арендуют «Магнит». Тел. 8-988-922-53-35.

ПРОДАЁТСЯ новое 2-этажное здание общей площадью 1345 кв. м. Находится в г. Терке на ул. Беспланева, новый район, рядом жилой сектор и автостанция, большая удобная стоянка. Тел. 8-988-922-53-35.

ШКОЛА английского языка! НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ УЧЕНИКОВ от 9 до 12 лет, от 13 до 16 лет, владеющих кабардинским языком. Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Вас научат говорить, читать и писать на английском языке. ЗАНЯТИЯ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.00. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон: 8-967-417-78-85.

ВНИМАНИЕ! по многочисленным просьбам жителей КБР с 11 по 19 ноября в г. Нальчике Краснодарский филиал «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» – клиника академии Фёдоровой ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТБОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ, ПОДБОР ОЧКОВ. Доставка автобусом в г. Краснодар. ПРИЁМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 160, «Медимум». Обращаться по телефону 8-960-424-28-28. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

ЧТОБЫ ОГОНЬ ПРИНОСИЛ В ВАШ ДОМ ТОЛЬКО РАДОСТЬ В целях профилактики нарушений требований безопасности при использовании газов в быту и в связи с наступлением отопительного периода филиал ОАО «Газпром газораспределение Нальчик» в г. Нальчике в очередной раз напоминает всем жителям Кабардино-Балкарской Республики о необходимости соблюдать правила безопасного пользования газом в быту. Соблюдая следующие требования, можно избежать взрыва бытового газа. Появление в помещении запаха газа – основной сигнал того, что может произойти взрыв или пожар. В такой ситуации необходимо немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть газовые краны, не включать и не выключать электроприборы и электротехнику, не пользоваться электронагревательными приборами, вызвать аварийную службу по телефону 04. До приезда аварийной бригады вы обязаны оповестить окружающих о мерах безопасности. Одним из условий пользования газом в быту является ежегодное техническое обслуживание газовых приборов, которое включает следующие виды работ: ● визуальная проверка соответствия установки газоиспользующего оборудования и прокладки газопроводов в помещении нормативным требованиям; ● проверка герметичности соединений газопроводов, газового оборудования и арматуры приборным способом или мыльной эмульсией; ● проверка целостности и укомплектованности газоиспользующего оборудования; ● проверка работоспособности и смазка кранов (завдвижек), установленных на газопроводах, перенабивка салниковых уплотнений (при необходимости); ● проверка наличия тяга в дымовых и вентиляционных каналах, состояние соединительных труб газоиспользующего оборудования с дымовым каналом, наличие притока воздуха для горения. Уважаемые пользователи газа, проходите по улицам городов, посёлков, сёл, мимо люков колодезь, подвалов, по лестничным клеткам жилых и общественных зданий, не оставяйтесь равнодушными и не терпите бдительности. Если почувствуете запах газа или обнаружите повреждение газопроводов, немедленно сообщите в аварийную службу газового хозяйства по телефону 04. Помните, что утечки газа могут привести к взрыву, пожару и гибели людей. Современный звонок позволяет сохранить их имущество, здоровье и жизнь. Телефоны экстренной службы оператора сотовой связи: МТС 040, Билайн 004, Мегафон 040 или единая служба спасения 112. Информативный ОАО «Газпром газораспределение Нальчик».

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Тургуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-66; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико-права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тергапрод». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тергапрод», г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 33. РЕДАКЦИОННАЯ РАБОТА: Р. Тургуев – ведущий редактор, О. Назова – редактор по выпуску, Н. Панарина, Р. Максимова – корректоры. Тираж – 4954 экз. Заказ – №2134. Индекс – 5130. Цена – 5 руб. Подписной лист №100. Подписка – 01-00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.